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Ata da 49ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 20 de junho de 2023. 
 
Aos vinte dias do mês junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, sob a 
Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos os 
presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Neusdete Rossini Moreira para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu 
Reetz, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, 
José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete 
Rossini Moreira, Vagno Bento Felício. Após a verificação do Quórum Regimental, o 
Senhor Presidente solicita ao segundo secretário da Mesa Excelentíssimo vereador 
José Carlos Biral para fazer a Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de 
Números Capítulo 6 Versículo 24 - 26, palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro 
aberta a Sessão. Neste momento cumprimento o nosso vice-presidente Juvenal 
Medici Ferreira, cumprimento a nossa primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira, 
nosso segundo secretário Excelentíssimo vereador José Carlos Biral, cumprimento o 
Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva, Francisco de Assis Campos, o 
nosso Excelentíssimo vereador Jadismar Alves, Aristeu Reetz e o Excelentíssimo 
vereador Vagno Bento Felício. Cumprimento também o nosso assessor de 
comunicação Cléber Sabino. Cumprimento né, o presidente Francinha da 
comunidade Católica de Praça Rica? Que se encontra aqui presente – Francisco 
Briel e assim cumprimento os nossos funcionários que se encontram aqui presente 
na frente ali e afinal todos os funcionários desta Casa Legislativa. Dando 
continuidade o Senhor Presidente solicita a primeira Secretária Neusdete Rossini 
Moreira para mencionar a última Ata. Ata da 48ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 06 (seis) dias do mês de junho do ano 
de 2023 (dois mil e vinte e três). Após a leitura da Ata pronunciou o Senhor 
Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o Senhor Presidente: Solicita a 
primeira secretária Neusdete Rossini Moreira para fazer a leitura dos projetos como 
segue em Regime de Urgência Especial: Projeto de Lei Executivo nº 051/2023 – 
Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar na dotação da Câmara 
Municipal de Vila Pavão/ES para 2023, e dá providências. Por questão de Ordem 
o vereador Aristeu Reetz pediu dispensa da leitura dos projetos solicitou que fosse 
lida somente as mensagens. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de 
dispensa feita pelo referido vereador. Coloco em votação. Quem for favorável a 
dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido Aprovado por 
unanimidade. O Senhor Presidente solicitou a primeira secretária para fazer 
somente a leitura das mensagens dos projetos. Projeto de Lei Executivo nº 
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052/2023 – Institui, no âmbito do Município de Vila Pavão/ES, o Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Econômico – COMDE, e dá outras providencias. 
Projeto de Resolução nº 001/2023 - Autoriza o Poder Legislativo contratar 
temporariamente servidor para atender excepcional interesse público, nos 
termos do inciso IX do art. 37 da CF, e dá outras providências. Indicação nº 
002/2023 – de Autoria do vereador Juvenal Medici Ferreira, solicita ao Senhor 
Presidente desta Casa legislativa, após aprovação em Plenário, remeta ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o mesmo envie a 
esta Casa Projeto de lei com a tomada de providências para adequar e proceder 
com Reformas da Arena “Gleidson Shultz”, principalmente nos vestiários. Após a 
leitura das mensagens, prossegue o Senhor Presidente: Coloco em discussão 
Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 051/2023 – Autoriza 
a abertura de crédito adicional suplementar na dotação da Câmara Municipal 
de Vila Pavão/ES para 2023, e dá providências. Está em discussão a urgência do 
Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo nº 052/2023 – Institui, no âmbito do Município de Vila Pavão/ES, 
o Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico – COMDE, e dá outras 
providencias. Está em discussão a urgência do Projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão 
Regime de Urgência Especial do Projeto de Resolução nº 001/2023 - Autoriza o 
Poder Legislativo contratar temporariamente servidor para atender 
excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do art. 37 da CF, e dá 
outras providências. Está em discussão a urgência do Projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. Pronunciou o 
Senhor Presidente: Neste momento concedo a palavra ao primeiro e único vereador 
inscrito para o uso da Tribuna Livre Vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se 
pronunciou”. Boa tarde senhor Presidente, Juvenal vice-presidente, Neusdete 
primeira secretária, Zeca Biral “Correção nossa José Carlos Biral) segundo 
secretário. Meus amigos vereador Marcos, Vaguim “Correção nossa Vagno”, Aristeu, 
Jadismar, Francinha “Correção nossa Francisco”, Cléber Sabino e os funcionários 
desta casa. Senhor Presidente eu quero lanças aqui um desafio, umas pessoas na 
rua que não tem nada pra fazer, acho que não tem uma roupa pra lavar, não tem 
uma enxada pra capinar, se mete, uma turma de pilantra, uma turma de covarde se 
eu tiver vivo, se a gente tiver vivo, se candidata a vereador para poder sair na rua 
xingando vereador de merda, xingando prefeito de merda. São pessoas ruim, 
pessoas covardes, mesquinha, que não tem moral. Eu desafio pra eles vir aqui nesta 
casa de Lei, pode vim quem quiser, isso aqui é público pra vim falar aqui, pra mim 
ver se tem moral, porque não tem moral. Quando a pessoa chama o vereador de 
merda é porque ele não tem moral, ele é mais merda do que a merda ainda. São 
porqueiras. São pessoas ruim, covarde, vou falar logo é vagabundo. Eu desafio aqui 
essa cambada de vagabundo. E quero deixar aqui senhores, nós estamos com 
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reclamação que tem vereador andando atrás de máquina, andando atrás de 
operador de máquina exigindo eles trabalhar. Isso não é serviço do vereador. 
Vereador não pode andar atrás de máquina. Quem tem que andar atrás de máquina 
é secretário. É vice, é secretário .... é secretário, pronto, que anda atrás de máquina. 
Então vocês desculpem um pouco o meu nervosismo aqui porque vereador não é 
obrigado fazer não, vereador é pra fiscalizar secretário, é pra fisca... fiscalizar 
prefeito, é pra fisca...fiscalizar um vereador não é pra ficar atrás de máquina dando 
ordem pra trabalhar não, porque teve pessoas que ele não quis falar o nome, mais 
teve pessoas que já falou que vai pedir pra sair da prefeitura e nós estamos ruim de 
operador de máquinas, vocês sabem que o troço não está saindo é porque é falta de 
operador, então não tem que ficar atrás de máquina não, quem tem que ficar atrás 
de máquina é secretário, é subensecretário que tem que ficar atrás de máquina não 
é nóis não. Nóis não ganhamos pra fazer isso não. Nós ganhamos pra fiscalizar não 
é pra ser é, secretário não. Isso são minhas palavras, muito obrigado e estou aqui 
hem, eu estou lançando o desafio pra essa cambada de vagabundo que é só uma 
meia dúzia, não tem serviço vem falar aqui, pode vim falar aqui, não é pra rua 
pegando celular pra fazer fofoquinha não. São pessoas que não tem vergonha na 
cara e vou falar mesmo, são vagabundo e pilantra. Muito obrigado senhor 
presidente. Pronunciou o Senhor Presidente: falou seu Francisco de Assis Campos. 
Neste momento passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de 
Lei Executivo nº 051/2023 – Autoriza a abertura de crédito adicional 
suplementar na dotação da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES para 2023, e dá 
providências. Está em discussão o Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Neste momento solicito a Primeira 
Secretária Neusdete Rossini Moreira pra fazer a leitura da Emenda Supressiva 
nº 001/2023 ao Projeto de Lei Executivo nº 052/2023 – Institui, no âmbito do 
Município de Vila Pavão/ES, o Conselho Municipal de Desenvolvimento 
Econômico – COMDE, e dá outras providencias. Após a leitura da Emenda 
Supressiva pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão o Projeto de Lei 
Executivo nº 052/2023 – Institui, no âmbito do Município de Vila Pavão/ES, o 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico – COMDE, e dá outras 
providencias. Está em discussão o Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação o Projeto de Lei Executivo nº 052/2023 juntamente com a 
Emenda Supressiva Aprovada. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto nº 052/2023 Aprovado por unanimidade e 
juntamente com a Emenda Supressiva Aprovada. Coloco em discussão o Projeto 
de Resolução nº 001/2023 - Autoriza o Poder Legislativo contratar 
temporariamente servidor para atender excepcional interesse público, nos 
termos do inciso IX do art. 37 da CF, e dá outras providências. Está em 
discussão o Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 002/2023 – de Autoria do 
vereador Juvenal Medici Ferreira, solicita ao Senhor Presidente desta Casa 
legislativa, após aprovação em Plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a 
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presente Indicação, para que o mesmo envie a esta Casa Projeto de lei com a 
tomada de providências para adequar e proceder com Reformas da Arena “Gleidson 
Shultz”, principalmente nos vestiários. Está em discussão a Indicação. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Neste momento 
passamos para o encerramento de mais uma sessão agradecendo mais uma vez a 
Deus pela finalização desta Sessão, que Deus esteja presente na vida de cada um 
de nós, agradecendo, cumprimentando, despedindo né dos meus nobres colegas, 
desejando aos meus nobres companheiros uma boa noite, uma noite cheia de paz 
aos funcionários desta Casa Legislativa, ao Francinha Briel, ao Cléber Sabino e a 
todos os munícipes né, desejo aqui um abraço fraterno desta Casa Legislativa e uma 
boa noite. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em nome de Deus 
declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário 
(a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 20 (vinte) dias do mês de junho de 2023. 
 
 
 
 
  
     João Trancoso                                        Neusdete Rossini Moreira 
       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a 

 


